



# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана,  
Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 38-й  
№ 246 (11825)

Четверг, 18 октября 1962 года

ЦЕНА 2 КОП.



*Честь и слава труженикам сельского хозяйства, успешно выполнившим и перевыполнившим планы продажи государству продуктов земледелия и животноводства!*

из призывов ЦК КПСС к 45-й годовщине великой Октябрьской социалистической революции

## ОБРАЩЕНИЕ

### Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Дорогие товарищи!  
Прошел год после XXII съезда КПСС, явившегося выдающимся событием нынешнего века — века триумфальных побед марксизма-ленинизма. Это был год стремительного взлета нашей страны к новым высотам экономического и культурного развития. Советские люди радуют любимую Родину замечательными успехами в труде. Величественным гимном коммунизму звучат сообщения о трудовых победах рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции.

Вместе со всем советским народом достойный вклад в создание материально-технической базы коммунизма вносят и труженики нашей республики. Они полны стремления достойно встретить 45-ю годовщину Великого Октября.

Славный рабочий класс Узбекистана, досрочно выполнив девятимесячную программу, дал на много миллионов рублей сверхплановой продукции. Самоотверженным трудом строителей введены в строй действующих такие замечательные предприятия, как Алмалыкская меднообогатительная фабрика, Ахангаранский цементный завод, Ферганский нефтеперерабатывающий завод, Ферганский завод азотных удобрений и многие другие.

Блестящую победу одержали в этом году шелководы республики. Они с честью выполнили свое обязательство, продав государству 15.311 тонн коконов. Досрочно выполнены годовые планы продажи государству каракульских смушек, яиц и хлеба. Многие районы завершили годовые планы продажи мяса. Труженики любящего колхозов на днях рапортовали о выполнении плана заготовок кефа.

Трудящиеся Советского Узбекистана безгранично радуют, вдохновляют и окрыляют постоянное внимание и отеческая забота ленинского Центрального Комитета КПСС и Правительства Союза ССР о развитии экономики и культуры республики. Ярким свидетельством этой заботы, этого внимания служит тот знаменательный факт, что только за минувший после XXII съезда партии год Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев дважды посетил Узбекистан. Каждый приезд в республику Никиты Сергеевича Хрущева является большой школой, подлинным университетом для наших кадров.

Во время недавнего посещения Узбекистана товарищ Н. С. Хрущев вновь подчеркнул, что интересы государства требуют быстрого увеличения производства хлопка. Обычно хлопок называют «белым золотом». Но это больше, чем золото, сказал товарищ Н. С. Хрущев.

Хлопок — величайшее богатство нашей Родины, и мы законно гордимся тем, что Узбекистан является основной хлопковой базой Советской страны.

Мы всегда рассматривали и рассматриваем увеличение производства хлопка как свой первейший патриотический и интернациональный долг перед братскими народами нашей Родины, перед могучим содружеством социалистических стран.

Сознанием этого высокого долга труженики сельского хозяйства Узбекистана обязались продать государству в четвертом году семилетки 3 миллиона 350 тысяч тонн хлопка. С сознанием этого высокого долга хлопкоробы республики самоотверженно работали на полях и осенью, и зимой, и весной, и летом, ведя трудную, напряженную борьбу с капризами природы.

Вы знаете, дорогие товарищи, каким сложным для хлопководства оказался нынешний год. Были ливневые дожди с градом. Были ураганные ветры. Были ранние заморозки. В большинстве источников орошения было очень мало воды.

Но, как правильно говорит народная пословица, «даже золото вырастить, если пот на землю прольешь». Вопреки всем трудностям, в героической борьбе с ними труженики колхозов и совхозов под руководством партийной организации, при огромной помощи ЦК КПСС и Союзного правительства вырастили хороший урожай.

Теперь все дело за тем, чтобы как можно быстрее собрать и сдать государству весь урожай, выращенный самоотверженным трудом хлопкоробов.

Путь к успешному решению этой самой важной, самой почетной задачи показывают наши маяки, свет которых проникает всюду, зажигая сердца людей волею к победе. Уже рапортовали о выполнении годового плана хлопкозаготовок колхозы

*КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ,  
РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ СОВХОЗОВ,  
СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА,  
К КОММУНИСТАМ И КОМСОМОЛЬЦАМ,  
КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ РЕСПУБЛИКИ*

«Ленинский путь», «Узбекистан», «Политотдел», им. Свердлова и им. III Интернационала Верхнеирчического района, им. Димитрова, «Ленинград» Нижнеирчического района, «Коммунизм» Чиназского района, «Янги-Турмыш» Алтынкульского района и другие. Десятки бригад уже имеют на своем счету по 30, 40 и более центнеров хлопка с гектара. Сотни тысяч колхозников и рабочих совхозов делом отвечают на пламенный призыв своей сестры с Украины Надежды Григорьевны Заглады — дорожить честью и совестью труженика, хозяйина советской земли.

Успешно проходит в республике бестарная перевозка хлопка, которая экономит миллионы рублей государственных средств и миллионы метров ценной тарной ткани. Все больше «голубых кораблей» выходит на хлопковые поля и все больше механиков-водителей показывает образцы высокопроизводительной работы, демонстрируя могучую силу машин.

**Честь и слава передовикам хлопкозаготовок, чей пример зовет к новым славным трудовым свершениям!**

Дорогие товарищи!

Опыт маяков убедительно свидетельствует о том, как велики наши резервы в борьбе за хлопок. К сожалению, эти резервы во многих колхозах и совхозах используются пока что слабо.

Сейчас, в разгар уборочной страды, успех дела решают человеческие руки и машины. Чем больше людей будет собирать хлопок, чем быстрее будет на полях уборочных агрегатов, тем быстрее мы сможем убрать урожай. Это ясно, как день. Но посмотрите вокруг: разве все трудоспособные колхозники и рабочие совхозов заняты непосредственно на уборке хлопка? Нет, далеко не все. Многие используются на второстепенных работах. А сколько у нас так называемых «околохирманных» людей, которые делают вид, что чем-то заняты на хирманах, а по существу бездельничают! Встречаются еще и тунеядцы — эти паразиты на здоровом теле нашего общества, под разными предлогами уклоняющиеся от всенародной битвы за хлопок.

Во многих хозяйствах низка производительность труда сборщиков. Наряду с передовиками, собирающими по 80, 100 и более килограммов хлопка, встречаются и такие колхозники, рабочие совхозов, которые за день собирают и сдают всего лишь по десять — пятнадцать килограммов сырья.

Совершенно нетерпимо, что сейчас, когда поля покрыты белым ковром хлопка, многие уборочные агрегаты стоят на приколе. Особенно плохо организована машинная уборка в Самаркандской, Бухарской и Хорезмской областях. Производительность некоторых машин исключительно низкая. В то время как в совхозах «Савай», «Малек», им. Пятилетия УзССР, в колхозах «Москва» Папского района, «Коммунизм» Пахтакорского района, «Коммунизм» Янгнерского района и во многих других хозяйствах лучшие механики-водители собирают по 4—5 тонн хлопка в день, в Хазараспском и Шаватском районах Хорезмской области, например, производительность хлопкоуборочного агрегата составляет в среднем лишь 900 килограммов. Спрашивается, в чем же дело? Ведь машины везде одинаковые, хлопок везде хороший. Условия, следовательно, повсеместно благоприятствуют успешному проведению машинной уборки урожая. Кто же мешает? Мешают консерваторы, которые, подобно сорной траве, стоят на пути машин, на пути всего нового, передового, прогрессивного. Мы должны отбросить консерваторов с дороги и открыть машинам «зеленую улицу».

В ряде колхозов и совхозов нет еще должной борьбы за качество уборочных работ. Имеют место факты сбора незрелого хлопка, сдачи засоренного и влажного сырья. На некоторых заготовительных пунктах недостаточно четко организо-

вана приемка сырья, в результате чего скапливается и часами простаивает большое количество автомашин и повозок с хлопком.

Как видите, товарищи, резервы у нас действительно огромные. Привести их в действие — значит намного ускорить уборку и заготовки хлопка-сырца.

Сейчас, когда на дворе стоит октябрь, дорог не только каждый день, но и каждый час. Всякое промедление с уборочными работами грозит потерей урожая, а этого нам не простит народ. Дело нашей чести, долг нашего сердца — повысить трудовое напряжение на хлопковых полях с тем, чтобы как можно быстрее собрать и сдать государству весь урожай, до единой коробочки, сдержая слово, данное партии, Родине, народу.

Центральный Комитет Компартии Узбекистана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Узбекской ССР обращаются ко всем сельским труженикам с призывом повысить темпы уборочных работ. Каждый, кто способен к труду, должен в эти дни быть на хлопковых полях, принимать непосредственное участие в уборке урожая. Никто не может стоять в стороне от всенародной битвы за хлопок. Народная пословица гласит: «Золото познается в огне, человек — в труде». Трудом и только трудом завоевывается победа. Объявите решительную борьбу со всякого рода лодырями и тунеядцами, которые хотят жить за счет общества, за счет труда честных людей.

**Товарищи сборщики в колхозах и совхозах, товарищи горюжане, пришедшие на помощь труженикам сельского хозяйства!** Всемерно повышайте производительность труда. Умножайте ряды многочисленных. Создавайте общественное мнение против тех, кто работает ниже своих возможностей, кто не дорожит народным добром.

**Товарищи механизаторы!** В ваших руках — прекрасные хлопкоуборочные машины — самые лучшие в мире. Смелей выводите их на хлопковые поля. Каждую машину — в работу! Всемерно повышайте производительность уборочных агрегатов. Не допускайте ни минуты простоя. Используйте машины не только днем, но и в вечернее время. Законом каждого механика-водителя должно стать — собирать ежедневно по 2—3 тонны хлопка. С честью выполняйте и перевыполните принятое обязательство — соберем машинами 550 тысяч тонн и перевезем бестарным способом полтора миллиона тонн хлопка!

**Товарищи сборщики и механики-водители!** Сдавайте хлопок только высокого качества. Не допускайте его засоренности, чрезмерной влажности. Решительно боритесь против преступных фактов сбора незрелого хлопка. Помните, что высококачественный хлопок — это отличные ткани для народа, это доход государству, доход колхозу и совхозу.

Закройте все каналы потерь урожая. Берегите хлопок, как зеницу ока. Дорожите каждым граммом этого величайшего народного богатства. Помните: как из капель образуется море, так и из граммов образуются горы хлопка. Не оставляйте ошипков на кусте, не роняйте хлопок при его транспортировке, не втаптывайте его в землю. Объявите беспощадную борьбу с потравами хлопка скотом. Урожай создан героическим трудом тысяч и тысяч людей, и весь он, без потерь, должен быть убран и сдан государству.

**Работники заготовительных пунктов!** Четко организуйте приемку хлопка. Не допускайте скопления и простоя транспорта с хлопком у ворот заготовительных пунктов при разгрузке.

**Работники партийных, советских, профсоюзных, комсомольских органов, производственных**

управлений, Узсельхозтехники, председатели колхозов и директора совхозов, секретари партийных и комсомольских организаций, партторги обкомов партии и комсорги обкомов комсомола! Четко организуйте труд людей на уборке урожая, правильно, умело используйте машины. Шире развертывайте социалистическое соревнование на хлопковых полях. Пропагандируйте опыт передовиков. Никогда не забывайте, что успех дела решают люди. Создайте отличные условия для сборщиков и механиков-водителей. В каждом колхозе и совхозе должно быть организовано горячее питание, налажено медицинское обслуживание людей, должны хорошо работать детские учреждения. Следите за тем, чтобы колхозники вовремя получали авансы, а рабочие совхозов — заработную плату.

Надо быстрее привести в полную готовность все сушильное хозяйство в колхозах и совхозах, обеспечить высокопроизводительное использование всех сушильно-очистительных цехов.

Организуя уборочные работы, не забывайте об урожае будущего года, прочной основой которого является своевременное проведение зяблевой пахоты.

**Товарищи коммунисты и комсомольцы!** Ваше место сейчас — в поле, там, где решается успех уборки урожая. Ваше место — в первых рядах сборщиков и механиков-водителей. Вы должны не только сами показывать пример высокопроизводительного труда, но и вдохновлять на трудовые свершения всех колхозников и рабочих совхозов. Помните замечательную народную поговорку: «Если на доброе дело зовешь, зови не уставая». Подчините всю свою организаторскую и идеологическую работу борьбе за повышение темпов и качества сбора урожая.

Дорогие товарищи!

Мы взяли на этот год высокое обязательство. Выполнить его — дело нашей чести, дело нашей славы. «У нас, — говорил товарищ Н. С. Хрущев, — сложилась хорошая коммунистическая традиция: дал обязательство — выполни его. Не в духе советских людей бросать слова на ветер».

Выращивание и уборка хлопка — дело мужественных людей. А советским хлопкоробам мужества не занимать. Вся история развития советского хлопководства, совершившего за 45 лет гигантский скачок вперед, полна героизма и отваги.

Покажем же и в этом году свою верность слову, свою способность в любых условиях выполнять и перевыполнять государственные планы. Сейчас у нас имеются все возможности для того, чтобы ежедневно сдавать государству хлопок в размере двух-двух с половиной процентов к плану. И мы должны сполна использовать эти возможности.

Центральный Комитет КПСС в своих Приказах к 45-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции говорит: — Труженицы Советского Союза! Шире размах всенародного социалистического соревнования! Досрочно выполним план четвертого года семилетки!

Этот пламенный призыв ленинского штаба нашей партии обращен ко всем советским людям, и в том числе к вам, товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, специалисты сельского хозяйства, все трудящиеся Узбекистана. Он зовет на новые подвиги в труде и в борьбе.

Долг каждого труженика — ответить на призыв своей родной партии конкретными делами, порадовать любимую социалистическую Родину новыми успехами в труде во имя торжества коммунизма.

Стране нужен хлопок. Стране нужно много хлопка. Стране нужен отличный хлопок.

Мы можем и должны его дать!

Пусть каждый внесет свой вклад в решение этой почетной задачи!

Все — на сбор хлопка!

Выше трудовое напряжение на уборке урожая! Все — на борьбу за выполнение принятого обязательства — дать Родине 3 миллиона 350 тысяч тонн хлопка!

Встретим 45-ю годовщину Великого Октября хорошими трудовыми подарками!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
КП УЗБЕКИСТАНА

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХНЕГО  
СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ  
УЗБЕКСКОЙ ССР





